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Dal 2 al 5 maggio settimana conclusiva del Progetto “Erasmus K2” che vede coinvolti gli studenti dell’Istituto comprensivo di Gatteo insieme a studenti provenienti da Romania, Grecia e Repubblica Ceca



martedì 2 maggio 
Erasmus Day


Dal 2 al 5 maggio L’Istituto comprensivo di Gatteo ospiterà l’incontro finale del progetto Erasmus+ KA2 Everybody deserves a fair chance. In questa occasione ospiterà 40 ragazzi e 15 insegnanti provenienti da Volos (Grecia), Roman (Romania), Ostrava (Repubblica Ceca).  

Da oltre sedici anni l’Istituto comprensivo di Gatteo è impegnato in progetti europei che hanno portato studenti e insegnanti in contatto con ragazzi e docenti di tutta Europa, permettendo loro di viaggiare in numerosi Paesi, fra cui Spagna, Portogallo, Francia, Grecia, Germania, Svezia, Romania, Regno Unito. Ciascun viaggio è stato un’occasione di crescita e incontro con l’altro, di sperimentazione e arricchimento personale, contribuendo in modo significativo alla maturazione di ogni partecipante. 
Dal 2 al 5 maggio 2023 - continuando  ad agire con consapevolezza in quest’ottica di internazionalizzazione -, l’Istituto comprensivo di Gatteo ospiterà l’incontro finale del progetto Erasmus+ KA2 Everybody deserves a fair chance. In questa occasione, avrà il piacere di accogliere le delegazione delle tre scuole europee partner provenienti da Volos (Grecia), Roman (Romania), Ostrava (Repubblica Ceca).  Il progetto che si sta per concludere ha avuto come tema l’inclusione, la lotta contro i pregiudizi e ogni forma di discriminazione: in una società che sembra spingere ogni giorno di più verso un individualismo esasperato, gli studenti e i docenti si sono messi in gioco in una collaborazione internazionale, incontrando coetani e colleghi di altri Paesi, imparando e apprezzando le differenti tradizioni e abitudini, sviluppando la curiosità fondamentale di conoscere sempre, attraverso la realizzazione di prodotti e lo svolgimento di attività volte al potenziamento delle competenze civiche e sociali di cooperazione e inclusione.  I frutti di questo percorso - sondaggi per il contrasto al bullismo, stesura di lesson plan sull’argomento, presentazioni su personaggi che hanno lottato contro la discriminazione, solo per citarne alcuni -, presentanti in occasione dei diversi incontri, verranno esposti il pomeriggio del 2 maggio 2023 in occasione dell’Erasmus Day; sarà questo un momento di incontro con famiglie e cittadinanza, per condividere, attraverso i lavori esposti, il grande impegno necessario per la riuscita di questi progetti e il ruolo che rivestono nella crescita degli studenti, per la loro sensibilizzazione verso tematiche di centrale importanza. 
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